

众志成城 筑牢疫情防控线

冲锋在前显担当 严防死守护家园

强化周密部署 深入充分落实

石龙区构筑疫情防控“红色堡垒”

本报讯（记者闫增旗）1月12日上午，在石龙区龙兴街道许坊村村口，党员志愿者刘广耀一边查看入村人员扫码信息，一边劝导大家戴好口罩、注意消毒。

“村‘三委’人手少，接到疫情防控指挥部严控人员进出村子的通知后，我急忙在村里的党员群里发布招募志愿者的信息，不到半小时就有10余人报名。经过简单培训后，他们就来到村口的疫情防控服务点，把好疫情输入关口，做好防疫宣传。”许坊村党支部书记王建民说。每天早上吃过早饭，王建民带领村“三委”干部、党员志愿者开展入户摸排登记、行程卡排查等，实施日汇总、日上报，把疫情防控做实做细。

“在龙兴街道，像王建民一样的党

员干部还有很多。龙兴街道设置了8个疫情防控服务点，每个服务点都成立了临时党支部，每个服务点都挂起了党旗。”龙兴街道党工委副书记宋冠召说。

面对当前省内疫情零星散发、局部聚集的严峻形势和春节临近、人口流动性增加的复杂局面，石龙区委、区政府迅速行动，组织、引领全区各级党组织和广大党员投身疫情防控斗争，坚持党员先行、党组织先行，做到哪里有疫情防控服务点，党员就坚守在哪里，党旗就飘扬在哪里，党徽就发光在哪里，在疫情防控一线筑起守护群众健康的“红色堡垒”。

疫情防控工作启动以来，该区要求全区党员干部全部取消休假，奔赴各自岗位，站到抗击疫情的前沿。区委组织

部下发《致全区党组织和广大党员的一封信》，动员各级党组织和广大党员发挥政治优势、组织优势和群众工作优势，全力以赴、科学有效地做好防控工作，众志成城坚决打赢疫情防控阻击战。

各基层党组织党政负责人迅速到岗到位、靠前指挥，组建由区、街道、村（社区）三级党组织负责人层层分包、联防联控的防控体系。党员干部冲锋在前、作好表率，尤其是奋战在疫情防控一线的街道、村（社区）党员干部、村委会成员等分片包干，在带头落实防控措施、防护责任的同时，有效宣传疫情防控知识，引导群众正确认识、配合、参与疫情防控，实现群防群治进小区、入农户，为打赢疫情防控阻击战提供坚强有力的组织保障。

同时，针对“三无”小区等疫情防控薄弱点，区委组织部动员各分包单位迅速组建“三无”小区党组织，摸清疫情台账、健全排查机制，吸收机关在职党员和热心居民代表等参与成立党员志愿者服务队，明确专人负责、安排人员值守、严格疫情报告，共同做好“三无”小区疫情防控。

在疫情防控一线，该区成立临时党组织54个、党员服务队70支、党员先锋岗75个，划定党员责任区98个，1000多名党员、预备党员、入党积极分子积极参与疫情防控。

“面对疫情，全区800多名党员挺身而出，不分昼夜，用一抹抹鲜亮的‘党旗红’彰显共产党员的本色。”区委常委、组织部长刘杰说。

石龙区织密疫情防控安全防线

本报讯（记者闫增旗）1月13日上午，在人民路街道南顺庄村疫情防控服务点，疫情防控人员在对入村车辆的司乘人员测量体温、登记信息并查验健康码、行程卡。

连日来，面对严峻复杂的疫情防控形势，石龙区严格按照“外防输入、内强管控”的工作要求，推动疫情防控宣传再发力、责任再压实、工作再深入、应对再充分，通过建立科学防控体系、合理调配人力物力、做好隔离点设置、严格外来人员管控和提升疫苗接种能力，牢牢守住疫情防控底线。

该区执行“非必要不离区”政策，引导居民最大限度减少外出活动，所有在岗公职人员原则上不允许出区，如有特殊情况需要出区的，严格按照区疫情防控指挥部办公室要求，履行书面请假报备手续；严格各县域交界交通防控服务点24小时值班值守，做好车辆人员信息登记管理、规范处置，对来区人员查验行程卡、查看核酸检测报告、测量体温，发现异常立即采取管控措施并上报疫情防控指挥部；汽车站对进出车站旅客实行100%测温、100%实名制验证验票以及健康码查验工作。

同时，该区要求各类洗浴场所、KTV、棋牌室等相对密闭经营性场所立即暂停营业；学校、敬老院等人员聚集性场所实行封闭管理；严格商超、农贸市场、银行等场所管理，落实定时消杀、扫码测温、佩戴口罩、保持

一米线距离等防控措施；全面强化餐饮场所管控，暂停各类餐饮场所堂食服务；交通运输部门督促运营车辆落实防控措施，车站客运车辆、公交车暂停运营；暂时取消各类集会、广场舞，严禁开展各类线下商业促销活动，坚持“红事缓办、白事简办”。

此外，该区加强村组、社区重点管理，所有村组、居民小区只保留一个出口，设立24小时防控服务点，对所有出入人员严格落实测量体温、查验健康码及行程卡等防控措施。各居民小区、村组由分包单位和所在街道组织成立专门队伍，全面落实“十户联防”等措施。抓实风险人员重点排查，加大冷链物流等重点区域和行业人员核酸检测力度；抓实医疗医药重点管控，未设置发热门诊或发热诊室的门诊所、村卫生室等一律不得接诊、收治具有相关症状的患者。

该区通过宣传车、大喇叭、微信群等方式加大防疫知识、防控政令、疫苗接种等的宣传力度，引导群众理性对待、科学防控疫情，不信谣、不传谣；卫健部门持续做好协调疫苗供应、调配工作，全力排查、动员、组织未接种疫苗人员到指定地点接种；做实预案演练，指挥部各专项工作组（工作专班）、各街道根据自身职责和辖区实际，尽快制定预案，规范集中隔离点，预备充足的隔离房间，加强物资储备，适时开展应急处置演练，确保紧急情况下各项工作措施能够迅速落实到位。

志愿者送粥温暖“逆行者”

本报讯（记者闫增旗）“大家辛苦了，抽空喝碗热乎的腊八粥吧。”1月10日早上，区民政局、人民路街道龙祥社区联合区社会工作服务站，给辖区各小区疫情防控工作人员送去腊八粥。该社区党支部书记、长者食堂负责人赵明宏对防疫工作人员的辛勤付出表示感谢。

当天是我国的传统节日腊八节，民间素有喝腊八粥的习俗。一大早，龙祥社区长者食堂内来自区社会工作服务站的爱心志愿者在赵明宏的带领下，淘米、熬粥、蒸包子，为奋斗

在一线的基层“战士”送温暖，向这些最美“逆行者”表达诚挚感谢和慰问。

“看到志愿者送来的爱心粥，我们值守在防控一线的工作人员身上充满了干劲儿，感到很温暖。”接过志愿者送来的腊八粥和包子，在顺昌小区疫情防控服务点值守的区财政局工作人员王磊说。

据赵明宏介绍，从早上7点开始，5名志愿者分别自驾车到该街道19个疫情防控服务点送温暖，一直持续到上午9点，共送出爱心粥190多份、包子200多个。

捐赠物资助防疫

1月14日上午，在石龙区疫情防控指挥部，河南昌茂纺织有限公司送来面包、饼干、矿泉水等物品。

面对严峻复杂的疫情防控形势，区委统战部发出号召，鼓励企业开展爱心捐赠活动，助力疫情防控。河南昌茂纺织有限公司积极响应，不但捐赠了生活物资，还为区疫情防控服务点的工作人员免费供应午餐、晚餐。

本报记者 闫增旗 摄



坚守防疫一线

1月12日上午，石龙区宝石快速通道与李苗路交叉路口附近的疫情防控交通服务点，工作人员在查看入区车辆司乘人员的“两码”。

疫情防控交通服务点5个，安排公安、城管执法、城乡建设和交通运输等部门工作人员24小时值守，对进出石龙区的人员查验健康码、行程卡及核酸检测报告等。

本报记者 闫增旗 摄



走得到 问得清 查得严 落得实

龙兴街道加强疫情防控监督检查

本报讯（记者闫增旗）“出示健康码、行程卡提醒必须张贴到位，不登记、不佩戴口罩者一律不得入内……”1月14日上午，龙兴街道党工委在该街道军营村市场一家大型超市督导检查疫情防控情况时要求道。

为落实落细疫情防控各项举措，连日来，龙兴街道纪工委深入各村（社区）、部分重点单位和场所，对疫情防控工作开展专项督导检查，压紧压实工作责任，以强有力的监督保障疫情防控工作高效顺利开展。

该街道纪工委通过实地察看、听取汇报等方式，对各村（社区）疫情防控服务点设置是否科学及人员值守、扫码查验、口罩佩戴等进行了督导，对工作落

实不到位的服务点现场提出整改意见；深入社区，察看是否对中高高风险地区返回人员下达居家隔离告知书，是否严格落实居家隔离、核酸检测等；对餐馆、商超等场所是否落实测体温、扫码、佩戴口罩、登记消杀记录等进行全面督查检查，对个别场所测温点设置不合理等情况责令现场整改。

“对于疫情防控工作，我们要确保走得到、问得清、查得严、落得实。”龙兴街道纪工委书记王红秋说，下一步，龙兴街道纪工委将对疫情防控工作持续开展常态化督导检查，坚持监督检查与防控工作同推进，发现问题与督促整改落实，为做好龙兴街道疫情防控工作提供坚强纪律保障。

爱心企业送餐温暖防疫人

本报讯（记者闫增旗）“太感谢了，感谢你们送来热腾腾的饭菜。”1月11日中午，接过爱心企业送来的饭菜，在石龙区宝石快速通道与李苗路交叉路口附近疫情防控服务点值守的区城乡建设和交通运输局工作人员孔杰感激地说。

连日来，面对疫情防控形势的变化，区疫情防控人员工作任务加大，连续奋战在抗疫一线。服务点疫情防控人员每天三班倒，交接班时已错过饭点。为确保服务点值守不出问题，疫情防控人员只能吃泡面或饿肚子。了解到这种情况后，河南嘉北科技有限公司总经理关键钢主动联系服务点负责人、区城乡建设和交通运

输局的陆保杰，表示想利用企业便利条件为一线疫情防控人员免费送餐，解决他们的用餐难题。

1月11日临近中午，关键钢带着做好的米饭、土豆炖鸡块、鸡蛋汤等，分别赶到宝石快速通道与李苗路交叉路口、韩梁路与省道520交叉口、国道207宝与石快速通道交叉口3个疫情防控服务点，为40余名工作人员送去热乎乎的饭菜。

“我们就是想为疫情防控做一些力所能及的事儿，所以就安排单位食堂给防疫一线人员配送免费中、晚餐。只要疫情不退、服务点不撤，我们的爱心餐就会准时送到。”关键钢说。



消防安全不松懈

1月14日中午，石龙区消防救援大队的消防员向疫情防控服务点值守人员讲解灭火器的使用方法。

设备多、消防隐患大的情况，石龙区消防救援大队采购50多具灭火器送到各个服务点，并向服务点工作人员讲解使用方法。本报记者 闫增旗 摄

忠诚担当见花开

——记石龙区财政局职工贾小凡

1月13日上午，寒风凛冽。高庄街道张庄村疫情防控服务点，驻村工作队队员和村干部对进出的村民、车辆依次排查登记，对不戴口罩的群众进行劝导。“越是关键时刻，我们越是不能放松疫情防控。”区财政局驻该村的工作队队员贾小凡说。

2011年，贾小凡进入石龙区财政局工作。之前从未从事过基层财政的会计核算工作，对贾小凡来说是新的开始，也是巨大的挑战。为更好更快地融入工

作，白天，她在同事的指导下不厌其烦地练习业务；晚上，办公室成了她挑灯夜战、刻苦钻研的“自由王国”。凭着一股子不怕苦不服输的劲儿，短短两年，贾小凡成了石龙区财政局的业务骨干。

由于工作出色，2018年局里让她担任教科文股和行政政法股股长。工作中，她坚持主动作为，认真组织相关单位的财政预算、部门预算编制和执行。凭着高度的责任感，她把千头万绪的工

作梳理得条理清晰。2020年，根据工作调整，贾小凡担任局工会主席。她迅速进入角色，了解工会政策，积极协助局党组组织各种工会活动，增强财政团队的凝聚力和向心力。

在十几年的工作中，贾小凡始终将工作放在第一位。尽管她上有因伤致残的婆婆，下有刚上小学的女儿，但她从没有因家庭的原因影响工作。说起家庭的

点滴，贾小凡眼角含泪：“我对家人亏欠太多了，孩子照顾不了，爱人没法陪。”

2021年8月，她主动请缨，成为财政驻村战线上的一名新兵。凭着认真负责、积极向上的工作作风，她迅速成为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴衔接战线上的一名行家里手，不论是基础信息还是相关政策，都能做到“一口清”。

有付出就有回报。由于工作出色，贾小凡先后被授予石龙区“全市提高妇女儿童健康保障水平民生实事工作先进个人”“市级财政分析评价先进个人”等称号。（本报记者 闫增旗）

党旗下的出彩财政人

人民至上 勇毅护航

石龙区开展“110宣传日”活动

本报讯（记者闫增旗）为更好展示新时代公安机关打击违法犯罪、维护社会治安、服务人民群众和“110”接处警服务工作的良好形象，1月10日上午，石龙区公安局在区人民广场开展了以“人民至上110·勇毅护航新征程”为主题的“110宣传日”集中宣传活动。

2022年1月10日是第二届“中国人民警察节”，也是全国第36个“110

宣传日”。在活动现场，民警采用发放宣传资料、现场解答、以案释法等方式，向群众面对面讲解如何正确拨打110电话、110报警台受理范围、冬季安全防范、疫情防控、毒品的危害及防电信诈骗等内容，全方位、多角度引导群众切实提高法治观念，进一步加强自我保护意识。

活动中，民警发放宣传资料300余份，接待咨询群众50余人次。